
                           

 

ATA 07/2020 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Santo 

Antonio do Sudoeste – PR 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do presente ano, às quinze horas e 

quinze minutos teve início a Reunião Online do Conselho Municipal de Saúde, 

através da ferramenta de comunicação Skipe web. A presidente Antonia fez a 

abertura e em seguida, foi realizada a leitura da ata da reunião anterior. Na 

sequencia, Maria Elisa explanou sobre a alocação de dois profissionais 

médicos do Programa Mais Médicos, os quais já iniciaram seus atendimentos 

na Secretaria. Em seguida, a Secretária esclareceu sobre um Ofício recebido 

do Ministério Público, solicitando que o mesmo fosse cumprido no prazo de 

trinta dias a contar de seu recebimento, acionando para que todos os 

funcionários da Secretaria Municipal de Saúde que estivessem exercendo 

outras funções diferentes daquelas para as quais eles foram contratados, 

retornassem a suas funções do concurso. Inclusive, no ano passado todos 

esses, juntamente com a Secretária Maria Elisa, foram intimados para depôr a 

respeito dos desvios de função. A Secretária aproveita para destacar que como 

há um concurso vigente, a Prefeitura deve chamar os cargos do concurso para 

repôr as vagas que ficaram descobertas com a saída dessas pessoas e que 

hoje, conta-se com alguns estagiários para auxiliarem nessas funções. Maria 

Elisa, esclareceu que na ata da reunião anterior, registrou-se que tinhamos três 

gestantes na saúde, porém, atualizando, hoje temos somente uma trabalhando 

e com todos os cuidados necessários, sem realizar atendimento presencial, 

sendo que, uma profissional teve perda (não é mais gestante) e outra está 

afastada pelo INSS. Falou-se também, sobre o o medicamento 

hidroxicloroquina, o qual foi recebido pela farmácia municipal, e sua liberação 

deve seguir o protocolo do Memo Circular 001/DIR/CEMEPAR/2020, sendo 

que o paciente deve ser notificado e ter prescrição médica para o uso. A 

gestora aproveitou para registrar sua preocupação em relação ao isolamento 

social, o qual não está sendo respeitado, percebe-se muitas pessoas pelas 

ruas, fotos nas redes sociais evidenciando aglomerações, as equipes estão em 



constante vigilância, porém, não estão vencendo, pois além da cidade, também 

se deslocam ao interior. Na opurtunidade, pediu-se aos conselheiros para 

auxiliarem nas orientações e denúncias de aglomerações. A conselheira 

Carmen considera que no momento em que essas aglomerações refletirem no 

bolso das pessoas, isso poderá mudar. Na sequencia, a Coordenadora da 

Vigilância em Saúde Maíra falou sobre as ações do seu setor: fiscalização,  

visitas, inspeções sanitárias, fiscalização do cumprimento das normas e 

Decretos vigentes para o combate da pandemia, ações de fiscalização noturna 

juntamente com a Polícia Militar, emissão de notificações aos estabelecimentos 

que descumprem as normas sanitárias. Maíra comentou sobre o decreto que 

reduziu o horário de funcionamento de academias, de restaurantes, e clínicas 

de pilates, isso tudo para restringir a movimentação de pessoas, para que se 

tenha consciência que precisamos ter cuidado, não podemos agir como se tudo 

estivesse normal. Ressalta-se que todas as decisões são tomadas em conjunto 

com o Comitê Municipal de Enfrentamento ao COVID-19. Apresentou o mapa 

de ocupação de leitos da nossa macroregião, inclusive, Maíra demostra 

preocupação com a população que não está consciente da gravidade da 

situação que estamos vivenciando e solicita mais uma vez o auxílio do 

Conselho para divulgar as orientações a toda a população, talvez a elaboração 

de uma nota por parte do conselho e divulgar nas redes sociais. Registra-se 

que na semana epidemiológia do dia vinte e cinco, o Estado do Paraná teve um 

aumento de 110% de novos casos, correspondendo a 822 novos casos na 

semana. Em relação ao caso positivo em nosso município, este que ficou em 

isolamento, já está recuperado, não teve nenhuma complicação, hoje temos 

onze notificados e em investigação e quarenta e dois em monitoramento, o 

boletim é diário, informado sempre a noite. Também, esclareceu-se sobre um 

paciente que veio a óbito nesse mês, o qual apesar de ter outras comorbidades 

também havia sido notificado para Síndrome Respiratória Aguda Grave, foi 

coletado exame ainda no ambiente hospitalar, então, seguindo o Protocolo, o 

paciente era suspeito para COVID-19 e estava notificado, inclusive por isso, 

não pode realizar-se o velório, ressaltando que o resultado foi negativo e 

informado aos familiares. Em seguida, o Coordenador de Endemias Ricardo, 

falou sobre o trabalho que ele e sua equipe estão realizando no município, que 

ainda no ano passado conversou com os Dirigentes do país vizinho Argentina 

para que pudessem realizar um trabalho em conjunto, inclusive oferecendo 

ajuda, porém sem êxito, e hoje, estamos em epidemia. Ricardo destacou o 

trabalho dos arrastões que ele e sua equipe fizeram em todos os bairros, 

iniciando naqueles com maior número de notificações, na sequencia, iniciou-se 



os bloqueios e fumacês nesses locais.  Em seguida, a conselheira Andrea, 

perguntou em relação a idéia levantada na última reunião de maio, sobre 

desativar a unidade Sentinela, então Maria Elisa afirma que isso não 

acontecerá, até porque o que percebe-se é um aumento do número de 

pacientes a serem atendidos naquela unidade. A conselheira Carmen, informa 

sobre as visitas hospitalares, as quais estão suspensas nesse período de 

pandemia, e que em um determinado horário do dia, os familiares recebem as 

informações de cada paciente internado, sobre a troca de acompanhante que 

está sendo realizada em 2 turnos e não mais em 3 como antes e as gestantes 

permanecem com acompanhantes com os devidos cuidados.Nesse momento, 

não havendo mais questionamentos a Presidente Antonia parabeniza a equipe 

de endemias, agradece aos participantes e encerra a reunião, e para constar 

eu, Simoni Aparecida de Barros Carminatti lavrei a presente ata, a qual após 

lida e aprovada será assinada por mim e pelos demais membros presentes. 


